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الكونغرس العربي الأمريكي والإسلامي منظمة أمريكية قوامها المنظمات العربية الأمريكية والإسلامية وتضم منظمات على امتداد الولايات المتحدة الأمريكية والكونغرس العربي وجد لتوحيد العمل الاغترابي العربي الإسلامي على الساحة الأمريكية ولمد جسور التواصل السياسية والاجتماعية والاقتصادية مع الدول العربية والإسلامية فهو يعمل كلوبي عربي للدفاع عن قضايا الأمة.

لقد برهن الكونغرس منذ تشكيله على ثوابت راسخة في الدفاع عن قضايا الأمة وآخرها بتصويت الكونغرس وبالإجماع على قرار اعتبار الديانة الإسلامية من أهم الديانات السماوية وأعتبارالأعياد الإسلامية أعياد رسمية في الولايات المتحدة حيث يضئ مبنى الامباير في نيويورك طوال فترة أعياد الأضحى والفطر كما تضاء في أعياد الميلاد ورأس السنة .
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كما وعمل الكونغرس بقيادة أمينه العام الدكتور زكريا خلف بالمشاركة الفعالة في آخذ القرارات التي تهم الجالية العربية بشكل عام والأمة الإسلامية بشكل خاص , فمن الناحية السياسية والاجتماعية والثقافية كان له دورا بارزا في دعم التواصل وحوار الحضارات لأنها لغة العالم .

أما على الصعيد الإعلامي فعمل الكونغرس على شرح وجهات النظر المختلفة وتوضيح الصورة الحقيقة للأمة العربية والإسلامية في الولايات المتحدة الأمريكية  ومنطقة الشرق الأوسط وتفعيل العلاقات بكافة جوانبها .

فالدكتور زكريا خلف أمين عام الكونغرس ورئيس المجلس العربي الأمريكي للشؤون التجارية عمل بكل جهد وإخلاص وتفان  حبا وعشقا لعروبته ومازال يواصل بين أرجاء الولايات المتحدة ودول الشرق الأوسط والعالم لقاء قادة هذه الدول لتقريب وجهات النظر ودعم المواقف القومية  ولم تثنه هذه الجهود عن تكريم المبدعين في الفن والثقافة والأدب والإعلام والاقتصاد بعد استطلاع رأي اللجان المختصة في الكونغرس والجاليات العربية في أمريكا كما هو الحال في كل عام فهو احد انجح الشباب الذين بدأت رياح الهجرة الطموحة تحملهم  منذ القرن الماضي إلى عالمهم الجديد في الولايات المتحدة بحثا عن الأفاق الرحبة والوعود الكبيرة التي يمكن أن ترضي طموحات ورؤى عقول متقدة ومخيلات حافلة تحمل بداخلها حب الوطن والدفاع عنه مهما كان الثمن.

ويتشكل الكونغرس من المكاتب التالية

المكتب الإعلامي ويضم :

         لجنة الشؤون الإعلامية

         المركز الإعلامي:

ويقوم بنشر البيانات والتوضيحات الإعلامية وأخبار الكونغرس

           متابعة وسائل الإعلام 

إقامة وتنظيم المؤتمرات الصحفية
المكتب السياسي ويضم:

       مكتب البحوث والدراسات الإستراتيجي

       مكتب التنظيمات والمؤتمرات

       مكتب الدعم السياسي:

        وهو يعمل  كلوبي عربي في الولايلت المتحدة الأمريكية يشارك في المؤتمرات السياسية ويصدر 

        البيانات السياسية والأهم المشاركة في الإنتخابات والدعم السياسي لقائمة المرشحين الواجب دعمهم    

مكتب الشؤون الخارجية :ويضم

       مكتبِ شؤون المنظمات

        مكتب العلاقات العربية الأمريكية
        مكتب العلاقات العامة

مكتب الشؤون القانونية : ويضم

        اللجنة القانونية 

        اللجنة الإستشارية

        لجنة مكافحة التميز العنصري

لمزيد من المعلومات اتصلوا بنا على:      E-mail:Congress@arabcouncil.us   أو    Tel:# 001.202.448.3093






