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التقى الدكتور "زكريا خلف" رئيس المجلس السوري الاميركي أمين عام الكونغرس العربي الأمريكي اليوم في دمشق ،  "فاروق الشرع" نائب الرئيس السوري. 

وقالت وكاله الانباء السوريه، ان خلف عرض خلال اللقاء نشاطات المجلس والمواقف التي يتخذها دفاعا عن القضايا العربيه والجهود التي يبذلها بهدف تطوير العلاقات الاقتصاديه والتجاريه بين اميركا والدول العربيه بشكل عام وسوريه بشكل خاص. 

وتفرض اميركا منذ العام ‪ ۲۰۰۴‬عقوبات اقتصاديه علي سوريه مثل منع صادرات المنتجات الامريكيه باستثناء الاغذيه والادويه، و ذلك بموجب ما سمي بقانون محاسبه سوريه وسياده لبنان.
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هذا وقد التقى الدكتور خلف مع السيد محمود الأبرش رئيس مجلس الشعب ودار اللقاء حول عمل الكونغرس ونشاطه داخل الولايات المتحدة الأمريكية ودعمه للمواقف العربية واهمها القرار الذي اتخذه الكونغرس الأمريكي بالأجماع بأعتبار الديانة الاسلامية من أهم الديانات السماوية.

هذا وقد أشاد الدكتور خلف بالمواقف القومية المشرفة  لسورية وبالقيادة الحكيمة للدكتور بشار الأسد رئيس الجمهورية كما رحب بالتعاون والتنسيق مع رئيس مجلس الشعب ودعوة وفود برلمانية امريكية  لزيارة سورية وعقد مؤتمرات برلمانية على غرار ماتم في الثمانينات (مؤتمر البرلمانيين المنحدرين من أصل عربي).
صحيفة البعث
الخميس 9 آب 2007
 خلف يلتقي اّغا القلعة
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بحث الدكتور سعد الله آغة القلعة وزير السياحة مع الدكتور زكريا خلف الامين العام للكونغرس العربي الامريكي رئيس المجلس العربي الأمريكي للشؤون التجارية دور المجلس في تحقيق المزيد من التواصل بين الشعبين السوري والامريكي وآلية تحفيز القدوم السياحي الى سورية، وعرض الوزير في بداية اللقاء واقع السياحة في سورية والمقومات السياحية التي تزخر بها وواقع تطور القدوم السياحي وكذلك زيادة الاستثمارات السياحية المحلية و العربية والاجنبية خلال السنوات الاخيرة في ظل الاجراءات والتسهيلات التي قامت بها الحكومة لتشجيع القدوم السياحي وخلق مناخ استثماري جاذب، وبيّن  آغة القلعة ان أعداد القادمين من امريكا الى سورية من المغتربين السوريين او المواطنين الامريكيين يوازي الاعداد القادمة من الاسواق السياحية الاوروبية الرئيسية كألمانيا وفرنسا.
 بدوره أشاد الدكتور خلف  بأجواء الامن والامان التي تنعم بها سورية والمقومات السياحية الجاذبة، كما عرض نشاطات المجلس التي تهدف الى تطوير العلاقات الاقتصادية والتجارية مع الدول العربية ولاسيما سوريا
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كما ألتقى الدكتور زكريا خلف 
وزير الأقتصاد السيد عامر لطفي
 والسيد الدكتور عادل سفر وزيرالزراعة
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كم التقى السيد خلف محافظ حمص السيد اياد غزال وبحث معه شؤون المغتربين والجدير بالذكر أن محافظة حمص تملك اكبر عدد من المغتربيين السورين في امريكا .وتحتفل سنوياً بلقائهم وتقيم العديد من المهرجانات والنشاطات الاغترابية .
هذا وقد شكر السيد المحافظ السيد خلف على نشاطة الدائم في خدمة الأخوة المغتربين  على مدى 25 عاماً والتواصل ومد الجسور مع الوطن الأم  .

هذا وقد شكر السيد خلف السيد المحافظ  على النشاط المميز والملحوظ من ناحية التطوير والتحديث والعمران السكني والصناعي والسياحي وبجهوده الدؤوبة أصبحت حمص ورشة عمل دائم ومركز استقطاب للمستثمرين من كافة دول العالم.
